



Просьба сверить во время выступления

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Постоянного представителя Республики Узбекистан
Е.П.Г-на Мурада Аскарова
в Третьем комитете 66-й сессии Генеральной Ассамблеи
ООН по пункту 28(2) повестки дня
«Улучшение положения женщин»

11 октября 2011 года

Уважаемый г-н Председатель;

Позвольте я приветствовать Ваше письмо Председателю комитета и пожелать успешной работы на этой конференции.

Одним из приоритетных направлений государственной политики Республики Узбекистан является проводимая экономическая социальная защита материнства и детства, создание условий для улучшения социального и материального положения женщин, участия женщин в реформировании и защите прав и свобод граждан и модернизации страны.

Осуществленные за последние годы Независимости Республики Узбекистан социальные и политические реформы, совершенствование правового регулирования, стали важным шагом по повышению общей общественной политической активности женщин их значение в сфере государственного и общественного строительства. В Закон о выборах РУ введены нормы того, что женщины должны составлять не менее 30 процентов в списке кандидатов в депутаты от политических партий. В результате нормы в ходе выборов 2009 года позволили избрать парламент в нижней палате кото~~рому~~женщины составляют 22 процента от общей численности депутатов. Членами Сената избрано 15 процентов женщин. На всех уровнях власти Узбекистана в настоящие времена трудятся более 1130 женщин, в том числе 124 женщины в составе Олий Мажлиса. Около 332 тысяч женщин активно участвуют в деятельности политических партий.

Значительное число женщин реализуют свой творческий потенциал в негосударственных некоммерческих организациях, являющихся спиррии гражданского общества. Помимо этого, в Узбекистане на местном уровне функционируют женские советы, занимающиеся различными вопросами.

Особое внимание в Узбекистане уделяется оказанию государственной и общественной поддержки женщинам предпринимателям. Большую поддержку предпринимательской деятельности оказывают неправительственные организации Узбекистана - Фонд «Фонд культуры и искусства Узбекистана», Фонд поддержки социальных инициатив, Фонд «Мехр нури» и «Женское собрание», осуществляющие социально-культурные проекты и программы. Государство также оказывает поддержку

предпринимателей, получающих льготные микрокредиты и микрозаймы. Привлекаемое женским мозгом к труду в области экономической сферы, воленость укрепляет их роль в обществе и в воспитании детей.

Большое внимание уделяется **повышению** профессионализма женщин. В системе образования в Узбекистане обучается свыше 5,5 млн. человек, из них 4,4 млн. составляют женщины за 70% Независимости защищено более 1730 докторских диссертаций, из них 18,5 процентов - женщиными; запрошено более 4600 кандидатских работ, из которых свыше 36,1 процентов - женщиными. Научно-исследовательские учреждения, занимающиеся актуальными научными исследованиями, 40 процентов женщин являются соискателями премий. Наука и высокие технологии в Узбекистане составляют 16,12 процентов от ВВП в то время как в мировой практике этот показатель не превышает 4,7 процентов.

Одним из приоритетных направлений Государственных реформ и общественного развития в Узбекистане является **формирование** **мажоритарного** общества. Благодаря стабилизации социально-экономического развития, росту ВВП в Узбекистане за 11 лет независимости развилия в 2,5 раза, росту доходов государства и социальной защищённости населения в 5 раз, существенному улучшению качества жизни, улучшились материальные и социальные условия, в 2 раза, детской – в 3 раза.

Здоровье матери и ребенка – важнейший индикатор уровня социально-экономического благополучия страны. В этом направлении проводится масштабная и последовательная работа в рамках ставшей общенациональным движением программы «Здоровая мать – здоровый ребенок»:

- обеспечение равных условий получения первичной медико-санитарной помощи в городской и сельской местности путем создания медицинских учреждений нового типа – сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник;
- организация и функционирование принципиально новых систем экстренной медицинской помощи населению, представленной действующими, и санкционированными современным высокотехнологичным медицинским оборудованием. Республиканским научным центром экстренной медицинской помощи с филиалами в областях;
- создание специализированных центров практической медицинских центров, в том числе «Дендробов», Психиатрии,

Республиканского и региональных перинатальных центров, обеспечившее внедрение современных высоких медицинских технологий, а также формирование эффективной системы оказания помощи материам и детям».

- организация всех фармакологических центров и реализация государственной программы по защите детей от существенных уменьшениях, рождении детей с наследственными заболеваниями и врожденными формами развития;
- укрепление и дальнейшее развитие медицинской базы учреждений здравоохранения;
- обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения путем превращения противодействия первичного охвата населения в диагностики и вакцинации против управляемых инфекций;
- развитие детской медицины и профилактики здоровья подрастающего поколения. Следует отметить, что здоровое молоко – здоровое будущее. В Узбекистане проводится активная работа по развитию нового горизонта;
- здоровое дитя, здоровое дитя – здоровое будущее страны.

Узбекистан занимает сегодня одно из лидирующих мест в мире по уровню создания благоприятных условий для жизни и воспитания материнства. Бюро по странам Юго-Восточной Европы, Балтии и ЦИАП Международного детского фонда ЮНИСЕФ признало Узбекистан как образцовую региональную модель по внедрению программ в области охраны материнства и детства. Согласно докладу международной организации, «Узбекистан – это страна, занятая на борьбе с беспризорностью детей», содержащему анализ ситуации в системе здравоохранения. Узбекистан занимает 7-ю позицию среди 161 страны мира.

25-26 ноября 2011 года, по инициативе Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова в ч. Ташкенте состоялся Международный симпозиум им. «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: достижения и перспективы», посвященный приоритетному направлению государства нашей Республики «Республики Узбекистан». «Порядок жизни – здоровый переход» – гармонично развитое поколение. Межличностное сотрудничество Республики Узбекистан в эти годы способствует все возрастающему вниманию руководства нашей страны к этим важнейшим вопросам современного развития всех без исключения государственных мероприятий, добиваться которых, в свою очередь, улучшения положения женщин и охраны здоровья матери и ребенка.

Господин Председатель,

Узбекистан поддерживает предпринимаемые ОУН меры и политику в области улучшения положения женщин в обществе, решениями Четвертой Всемирной конференции по равноправию женщин в Пекинской платформе действий. Приветствуем создание и начало деятельности Государственного комитета под руководством Е.П. Это может министерство, уважая структуру «Женщины должны играть креативную роль в оказании социальной поддержки гражданам в осуществлении международных стандартов и норм по обеспечению прав женщин, с учетом национальной политики, а также в решении проблем, возникающих в каждой стране.